

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.625

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 8 DE JUNIO DE 1922

EL REY EN BARCELONA DON ALFONSO PRONUNCIÓ UN DISCURSO SENSACIONAL

(POR TELÉFONO)

“EL EJÉRCITO SIN DISCIPLINA SE CON- VIERTE EN UNA GUARDIA PRETORIANA.”

7, 17 h.

Lo que dice Pinés

El ministro de la Gobernación dijo al mediodía a los reporteros que las noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que el Rey estuvo esta mañana en la recepción que se celebró en el hotel Ritz, por donde desfilaron las autoridades y representaciones de todas las clases sociales de la ciudad condal.

Aunque la recepción tuvo un carácter particular fueron numerosas las personas que concurrieron.

A las once de la mañana el Monarca salió del Ritz, dirigiéndose a visitar el grupo de casas baratas.

Al salir del hotel, don Alfonso fue aclamado.

7, 22 30 h.

La recepción

Barcelona.—A las diez de la mañana tuvo lugar en el hotel Ritz la anunciada recepción.

Con el Rey estaban el presidente del Consejo de ministros, el general Milán del Bosch, el Capitán general y algunos palatinos.

En el portal una compañía de infantería rendía honores.

Por iniciativa del Rey la recepción comenzó por el Ayuntamiento de Barcelona.

El alcalde, conde de Añella, pidió la venia del soberano para expresarse en catalán.

Dió la bienvenida al Rey en nombre de la ciudad, que durante el reinado de Alfonso XIII ha experimentado grandes progresos.

Don Alfonso la contestó diciendo que, efectivamente, en los viajes que había hecho a Cataluña pudo apreciar los progresos de Barcelona.

El alcalde insinuó entonces que aún serían mayores esos progresos si los Gobiernos resolvieran el problema de las haciendas locales y concedieran a Barcelona la décima sobre las contribuciones.

El Rey prometió que ambos asuntos los estudiaría y resolvería rápidamente el Gobierno.

A continuación desfilaron ante el Rey la Diputación en pleno, las entidades y centros de significación social o de cultura.

Después marchaba una numerosa representación de obreros de La Canadiense con su jefe a la cabeza.

Este pronunció un breve y elocuente discurso de salutación al Rey.

Don Alfonso contestó agradeciendo el saludo y pronunciando frases de elogio para los obreros.

Al terminar, el soberano estrechó la mano efusivamente a todos los obreros.

El jefe de esta comisión hizo entrega al Rey de una instancia en la que se pide una condecoración para premiar las dotes de competencia y laboriosidad del director de La Canadiense.

Don Alfonso acogió muy complacido la instancia y prometió atenderla.

Por último, terminada la recepción, el Monarca vió obligado a salir a uno de los balcones del edificio, llamado insistentemente por las aclamaciones de la multitud allí estacionada.

En este momento el entusiasmo fue delirante.

8, 1'30 h.

En la Cooperativa Militar

Poco después de terminar el solemne acto de la Diputación, el Rey, ocupando un automóvil, se dirigió a visitar la Cooperativa Militar de Casas Baratas.

Don Alfonso recorrió las distintas instalaciones, deteniéndose algún tiempo para examinar detenidamente las viviendas construidas.

Una de aquellas casas se destina a la esposa de un sargento del regimiento de Alcántara, superviviente del desastre de julio, que se halla en Alhucemas.

La esposa pidió a su majestad que venga su marido.

Don Alfonso tuvo frases de encomio para la conducta del bravo militar y prometió que regresaría tan pronto como lo permitan las circunstancias.

El marqués de Castellflorit leyó la Memoria explicativa de la creación y funcionamiento de la Cooperativa, terminando con vivas entusiastas al Rey.

Contestó el señor Sánchez Guerra, que en un breve discurso elogió el espíritu de la Cooperativa.

Tuvo frases de encomio para los fundadores y dirigentes de tan benéfica institución.

Más visitas.—El Rey en las calles

Acompañado de algunas personalidades de Barcelona y de otras de su séquito, don Alfonso marchó luego a la finca «La Alianza».

Más tarde paseó en automóvil por la población, recorriendo diversas calles y plazas.

El público, al advertir la presencia del soberano, prorrumió en aplausos calurosos y vivas atronadores.

Recorrió los muelles, donde los obreros le hicieron objeto de una cariñosísima manifestación de simpatía.

En el Paralelo, el entusiasmo que despertó la presencia del Rey fue indescriptible.

Ultimamente don Alfonso se dirigió a la estación de Sarriá, donde ya estaba formado el tren que había de conducirle a Las Planas.

El discurso del Rey en el banquete de los militares

En el llamado «Restorán Eléctrico» tuvo lugar el banquete que ofrecían al Rey los jefes y oficiales de la guarnición.

En distintas mesas convenientemente distribuidas por el recinto, tomaron asiento 400 comensales.

Como se había hecho circular la noticia de que el Rey haría uso de la palabra, entre los asistentes al banquete reinaba gran expectación.

A la hora del champagne se levantó en primer lugar el capitán general Primo de Rivera, que hizo un breve discurso dando la bienvenida al Rey, a quien así como al resto de su augusta familia reiteró su incondicional adhesión.

Saludó también, en sentidas palabras al presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, y terminó con vivas a España, al Rey y al Ejército, que fueron contestados con gran calor por los oyentes.

Acto seguido el Rey, después de una acogida clamorosa y en medio de un profundo silencio, comenzó a hablar así:

Me encuentro en uno de los momentos más difíciles de mi vida, porque tengo que contestar una papeleta difícilísima, cual es la que se refiere a la orientación del Ejército.

¿Cómo debe estar unido?

No debe el Ejército olvidar los sentimientos heredados, que no son los actuales.

El Ejército debe fijarse detenidamente en la conducta del Ejército alemán, que no fué el ejército de la victoria, en la gran guerra.

Yo pido a todos, jefes y oficiales, que seáis iguales, que os fijéis en el ejemplo del vencedor.

Recordad: El Ejército alemán, en los momentos más difíciles de su país, se unió con un supremo ideal: El de salvar a la patria.

Hace historia detallada de lo sucedido en Alemania para demostrar la ejemplaridad que dió al mundo.

El español—sigue el Rey refiriéndose al Ejército—no fué hecho en la lucha.

Con feliz acierto el soberano recuerda la serie de guerras y luchas durante las cuales el Ejército se fué organizando, a través de la reconquista, hasta llegar a los gloriosos tercios de Flandes.

La conducta de los valerosos soldados de España, extendieron tanto sus dominios que fué posible hacer la célebre frase de que en nuestros territorios nunca se ponía el sol.

Don Alfonso habla después de las vicisitudes de las guerras americanas hasta que aquellos Estados proclamaron su independencia.

No obstante—dice el Rey—en aquellas Repúblicas conservamos nuestra hegemonía; en aquellos países conservamos vínculos de simpatías que nos dieron nuestro nombre y nuestra sangre, cosa que ningún conquistador retuvo al perder la tierra conquistada.

Buena prueba de lo que os digo es que el glorioso uniforme de nuestra artillería de primeros del siglo XIX fué recogido por los argentinos, que lo llevan con orgullo.

Esto dice que fuimos generosos.

(El Rey tiene que suspender por unos momentos su discurso ahogado por vivas entusiastas al Rey bueno y al Rey sabio. Muchos coroneles y otros jefes se le acercan para estrecharle la mano.)

Al cabo se impone el silencio y el Rey prosigue:

Ahora no estaba preparada la patria

para el rudo golpe que ha sufrido. El Ejército se reorganizó después del desastre.

Este, más que a nada, se debe a la intromisión de la política en la familia militar.

Y yo os digo que tal estado de cosas no puede continuar ni un día más.

Si el que os manda no se somete a la más estricta disciplina, sobrados medios hay, legales y justos, para hacerlo entrar y por ellos se puede buscar la justicia que pretendéis.

Hemos de mantenernos todos en una única disciplina.

Cuando ésta se pierde, el Ejército se convierte en una guardia pretoriana, que a nada bueno conduce.

Animándose por momentos el Rey, establece parangón entre los desastres coloniales y el reciente de Marruecos.

Hoy—continúa el Monarca—se advierte un movimiento particularista y colectivo, que tiende a la defensa interior del Ejército, cuyo movimiento no es bien acogido por el pueblo por la forma difusa como se realiza.

Las distintas armas se agitan en forma de sacudidas, atendiendo sólo a mejorar la situación particular de todos y cada uno de los que las componen.

Esto es un mal que debe desaparecer.

Juntémonos todos, en un afán común, con un mismo supremo ideal: El engrandecimiento de la patria.

Vosotros jurasteis ante el Rey y yo ante las Cortes, la más alta representación del país, mantener la Constitución y respetar las leyes.

8, 2'30 h.

Confesemos noble y sinceramente que todos hemos pecado y todos hemos dejado incumplidos nuestros deberes, y así lo confieso yo el primero, por no haber obrado como las circunstancias lo imponían.

Los que voluntariamente habéis venido a ingresar en las filas del Ejército, debéis cumplir las leyes.

Se precisa terminar con el estado actual y que todos tomen parte activa en el restablecimiento de la disciplina.

(Una voz: La primera guarnición, la de Barcelona.)

Lo sabía, y por eso he hablado aquí de esta manera.

Una chispa eléctrica conmueve a todo un cuerpo; que la guarnición de Barcelona sea la chispa que conmueva a los demás cuerpos.

Es necesario entrar en la normalidad y yo el primero, porque he de cumplir mi deber como vosotros debéis cumplir el vuestro.

Y nada más. Esto es lo que yo quería decir y es lo que he dicho.

(Una estruendosa ovación acogió las últimas palabras del Monarca, pronunciándose entusiastas vivas.)

Unas palabras cogidas al vuelo

Cuando terminó el Rey su discurso, los periodistas vieron que el Capitán general y un ayudante del Rey estaban celebrando una conversación.

Pasaron los periodistas al lado de los interlocutores y oyeron que Primo de Rivera decía:

—Hemos de celebrar una reunión mañana mismo.

Sánchez Guerra toma nota

Poco después de concluir su discurso don Alfonso, dijo a Sánchez Guerra:

—Toma buena nota de cuanto has presenciado.

Después del banquete

Su majestad visitó después del banquete los alicances del Siglo, regresando luego al hotel.

Por la tarde estuvo en el campo de polo, donde jugó una partida.

Saludando a los periodistas

Al final del banquete con que obsequiaron los militares al Rey, éste expresó su deseo de saludar a los periodistas que hacían información.

Conversó con los periodistas, teniendo frases de elogio para la labor social que realizan.

Por la noche

Esta noche, en el Fomento del Trabajo Nacional, se celebró un banquete en honor del Rey.

A los postres, el presidente del Fomento del Trabajo pronunció un discurso, hablando de los problemas de la producción que más afectan a España.

Contestó el presidente del Consejo, que comenzó su discurso poniendo de

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SENADO

7, 22'30 h.

Se abre la sesión a las tres y cincuenta y cinco bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

El señor IZQUIERDO VELEZ protesta de las medidas restrictivas para la importación de productos mercantiles procedentes de países que tienen su moneda depreciada.

El señor FERNANDEZ PRIDA dice que la contestación correspondiente al ministro de Hacienda, a quien transmitirá el ruego.

El señor PRATS cree contraproducente e inoportuna esta medida, tratándose de países como Polonia y Alemania, que acaban de dar facilidades para la adquisición de nuestros vinos.

El señor GUTIERREZ VEGA pide que se traigan a la Cámara ciertos datos relacionados con los presupuestos de las Diputaciones provinciales.

El señor ECHAVARRI se muestra disconforme con las manifestaciones del señor Izquierdo, por entender que lo que interesa es proteger la industria nacional.

Rectifica el señor IZQUIERDO afirmando que con tales medidas lo que se va a producir es el aislamiento de España.

El señor VALERO HERVAS se lamenta de que el Gobierno no haya enviado ningún técnico a la Conferencia Internacional de Viticultura de Burdeos.

Pide que a la Comisión técnica que informa en las negociaciones comerciales con Francia se incorpore un agricultor.

El señor FERNANDEZ PRIDA considera extemporánea la propuesta que sólo serviría para crear dificultades.

Niega que la Conferencia de Burdeos haya tenido la importancia que le atribuye el señor Valero Hervas.

El señor VALERO HERVAS sostiene que la Conferencia ha sido importantísima, y aduce como prueba de ello que Inglaterra, país no productor de vinos, ha enviado a Burdeos veintiséis técnicos.

Se han tratado cuestiones esenciales para nuestro comercio, como es la determinación de la graduación alcohólica de los vinos, del enyesamiento tolerado y otras muchas.

Lamenta que por este apartamiento en que vivimos de la comunidad Internacional, se sufran perjuicios como el recientemente experimentado por los viticultores de Huelva, cuyos vinos no ha dejado pasar la Aduana francesa de Casablanca.

El señor BURGOS MAZO confirma estas manifestaciones de Valero Hervas.

Se pone a votación el dictamen del proyecto de azúcares.

El señor IZQUIERDO VELEZ se queja de la premura con que se votan los asuntos en el Senado.

El señor MASARRASA se adhiera a esta protesta. El señor SANCHEZ DE TOCA da explicaciones. Se aprueba definitivamente el dictamen. Se reúne el Senado en secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

El general OLAGUER, contestando a un ruego que le dirigieron días pasados, afirma que en el licenciamiento de los soldados de cuota se limita a cumplir estrictamente la ley.

El señor CANOVAS DEL CASTILLO pide la reforma de la ley de Piagas del campo, que se ha visto, por dolorosa experiencia, que es inútil para extirpar la plaga de la langosta.

El señor TEJERO pide que se repatrien algunos soldados del batallón de Covadonga, a quienes según el orador correspondía ser licenciados.

El general OLAGUER prometió enterarse y proceder en justicia.

El expediente Picasso

El señor NOUGUES insiste en pedir que se traiga a la Cámara el expediente instruido por el general Picasso.

Dice que si en toda ocasión era preciso conocerle, porque el Parlamento tiene que ser el que en definitiva e inapelablemente aplique las responsabilidades, ahora es más necesario, desde que se ha hecho público que un ministro de la Guerra prohibió al general Picasso que depurase las responsabilidades del alto mando.

El general OLAGUER dice que el Gobierno no tiene ningún empeño en evitar que el expediente venga a las Cámaras; pero en estos momentos es imposible acceder al ruego de Nougues porque se halla en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Interviene el señor CIERVA. Empieza diciendo que agradece a Nougues la ocasión que le da para hablar de las dos famosas reales órdenes.

Antes de contestar a la alusión que ha sido objeto necesita saber cómo se han podido hacer públicas ciertas diligencias del expediente, que sólo eran conocidas en el Ministerio de la Guerra.

Insiste en ello—añade—porque ya que yo estoy haciendo el sacrificio en silencio, no puedo permitir que se abuse de mi discreción para que otros indiscretos propalen fragmentariamente actuaciones mías, con el piadoso objeto de presentarme a mi también envuelto en responsabilidades o amarrando las de otros.

El general OLAGUER contesta que ignora cómo pudieron hacerse públicos ciertos documentos y detalles del expediente.

Ignora también si las referencias que publican los periódicos son ciertas, pues él se limitó a enviar al Supremo el expediente tal como lo recibió.

El señor CIERVA insiste en que se traiga a la Cámara el expediente y requiere nuevamente al ministro de la Guerra para que procure averiguar quién divulgó los extremos que vienen siendo objeto de comentarios estos días.

Repite que le va pasando el sacrificio que se ha impuesto por patriotismo, sobre todo al ver que los que intentan asaltar el Poder hacen arda de todo, hasta de los chismes periodísticos y de informaciones incompletas o truncadas.

El señor VILLANUEVA recoge la reticencia y dice que los liberales no han hecho campaña ninguna apoyándose en los extremos del expediente que ha hecho públicos la Prensa.

El señor BESTEIRO hace notar la gravedad de las Reales órdenes que hacían inútil la labor investigadora de Picasso y extendían un velo de impunidad sobre las responsabilidades del general Berenguer, a quien de este modo se le hacía inatacable.

El señor CIERVA contesta que si no se exigieron responsabilidades a Berenguer, fué porque el general Picasso fué a Melilla con amplísimas facultades del Gobierno para enjuiciar a todos los que pudieran ser responsables del desastre de Annual.

Añade que a pesar de la campaña que viene haciendo,

se contra él, se callará y no dirá una palabra de aquellos asuntos que el Gobierno no crea conveniente discutir.

Por eso ruega que se plantee en forma el debate y que se le autorice para decir cuanto deba en su defensa.

El señor NOUGUES se reserva el derecho de plantear el debate cuando se halle presente Sánchez Guerra.

Ruegos y preguntas

El señor SABORIT solicita el indulto de Viñuela, elegido diputado por Oviedo.

Pide también que a los obreros que prestaban sus servicios en las fábricas del Estado y que fueron movilizados, se les abonen los jornales.

Ruega al ministro de la Gobernación que el gobernador de Vizcaya no coaccione a los obreros ni proteja a los patronos tipógrafos, y deje que se resuelva normalmente la huelga que vienen sosteniendo los obreros desde hace varios meses.

Le contestan los señores OLAGUER, ORDOÑEZ y BERGAMIN.

Se aprueba la pensión a la viuda e hijas del almirante Chacón.

El señor BUGALLAL propone que se celebren sesiones matutinas los sábados inclusive.

El señor SABORIT opone ciertos reparos y pregunta qué horas serán las de esas sesiones y qué asuntos se van a tratar.

El conde de BUGALLAL contesta que de diez a una, y que se tratarán los asuntos urgentes que no pueden discutirse en las horas de sesión de la tarde.

Dice que aplaza la votación de la propuesta para que los diputados tengan tiempo de fijar su criterio.

Continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor ORDOÑEZ contesta al discurso del conde de Santa Engracia.

El conde de BERNARD, por la Comisión, acepta parte del voto particular del conde de Santa Engracia.

El señor ALVAREZ VALDES consume el primer turno en contra, y Benítez de Lugo, el segundo.

Les contestan los señores conde de BERNARD y PORTILLO.

El señor PRIETO hace algunas observaciones al dictamen.

Se lamenta de que los funcionarios públicos caigan sobre los presupuestos como una plaga de langosta.

Se muestra partidario de que los empleados estén bien retribuidos y de que trabajen, suprimiendo todos los que sobran en los distintos Ministerios.

Dice que en Gracia y Justicia se da el caso paradójico de que todos son jefes y no hay quien pueda poner una minuta porque se consideraría deshonroso en su categoría administrativa. Protesta de que se mantenga la consignación para el patriarca de las Indias.

El señor BUGALLAL reproduce la propuesta de las sesiones matutinas, prescindiendo de celebrárselas los sábados.

El señor PRIETO opone ciertas dificultades. Pregunta si se piensan utilizar esas sesiones para discutir el proyecto de Ordenación ferroviaria.

El señor BERGAMIN dice que sí, pues considera este proyecto tan urgente como la reforma tributaria y los presupuestos.

El señor PRIETO lo niega.

Dice que hará uso de los medios reglamentarios para impedir la celebración de esas sesiones.

El señor BARRIA protesta de que todo se supedita a la conveniencia del Gobierno y que se impida discutir cuestiones interesantísimas, como la Internacional.

El señor SARRADELL, por la Unión Monárquica, se muestra opuesto a la celebración de las sesiones.

El señor BUGALLAL aplaza para mañana la resolución, pero anuncia que no admitirá discusión.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

MERCADO DE LANAS

Signe el mercado de lanas cada día más animado en la provincia, hasta el punto que raro es el pueblo de importancia comercial en este producto, que no reciba a diario visita de dos o tres compradores de lana, y la capital, centro como es natural de mayor importancia, se honra albergando a buen número de negociantes.

Durante los últimos días se han realizado compras de importancia, menudeando las transacciones en la capital, Mérida, Fuente de Cantos, Fuente del Maestre y Puebla de la Calzada; en

este último pueblo nos informan de haberse vendido una importante pila al precio de 30 pesetas arroba; en Los Santos, otra partida a 27, y en casi todas las transacciones se calcula una diferencia de mejora de cuatro a siete pesetas con relación al año anterior.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Macharnudo «LA RIVA» fino.
Pidán: Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

ATENCION

Se han recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA libros de registros de talones de 100 hojas, al precio de 2'75 pesetas.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL MONUMENTO A MORALES

La Comisión de artistas y de amantes de Luis de Morales emprenden los trabajos de realización de la idea.—Una explicación a la opinión pública
Constituida en el mes de abril pasado la Comisión de artistas y de amantes de Luis de Morales, que ha de entender en todo lo concerniente a la realización de la idea de erigir un monumento a Luis de Morales...

todos sabrán estimar la siseza de miras en que cualquier resolución de usted se apoye.
Ambas Comisiones, la de Fomento del excelentísimo Ayuntamiento y la de artistas y amantes de Luis de Morales abrieron un paréntesis a sus trabajos en espera de una contestación del gran escultor extremeño, que a pesar del tiempo transcurrido no han tenido la satisfacción de recibir, ignorando a estas alturas si el señor Cabrera modificará su primer proyecto de monumento a Morales para reducirlo a los más modestos límites que los recursos que se esperan obtener pueden hacer viable la idea o si por el contrario no entra en sus cálculos hacer modificación alguna en aquél.

Como por otra parte no está en el ánimo de la opinión que se ha manifestado en pro de la realización del homenaje a Morales, la menor remuneración a que éste se lleve a cabo, aun esperando que el señor Cabrera exprese su autorizadísima opinión, la Comisión gestora ha acordado emprender sin más demora cuantas gestiones y trabajos sean indispensables para que la idea sea hecha realidad en el más breve tiempo posible.

Para ello se han reunido cuantos componen aquella Comisión gestora, han cambiado impresiones y en posesión de los datos de costo aproximado del monumento, y contando con el valioso concurso de otros escultores extremeños del que poder hacer uso en el caso de que don Aurelio Cabrera no estuviese dispuesto a ejecutar más proyecto que el ya conocido de nuestro público, resolvieron, como ya quedamos indicado, emprender en seguida las gestiones precisas para la recaudación de cantidades por medio de donativos y de una suscripción popular que se abrirá en breve.

Hasta aquí la información que recogimos anoche en el Ateneo de los señores que constituyen la Comisión gestora de la creación del monumento a Luis de Morales. Ahora, por cuenta del CORREO DE LA MAÑANA, un comentario. Y es que ya se perdió bastante tiempo esperando una contestación cualquiera del notable artista y escultor, don Aurelio Cabrera. La realización de la idea es un anhelo popular de Badajoz, que no quiere que pase más tiempo sin honrar, aunque sea modesta, pero dignamente, la memoria de su insigne hijo Luis de Morales, y es llegada ocasión de que se pongan en práctica los acuerdos anoche adoptados, porque en ellos están, sin duda, la posibilidad de que en breve tiempo vea la ciudad, erigida en la plaza de la Constitución, la efigie en bronce o en mármol del Divino Morales.

DE SOCIEDAD PORTUGAL

(POR TELÉFONO)

7, 17 h.

Los aviadores portugueses hicieron la travesía aérea del Atlántico

Lisboa.—Se ha realizado una etapa más del raid aéreo que están llevando a cabo los intrépidos aviadores portugueses Sacadura Cabral y Gago Coutinho.

El hidrovión en que se ha hecho este último vuelo, el Fairey 27, llegó a Pernambuco poco después de mediodía, salvando la distancia que separa a este puerto de San Fernando de Noronha en cuatro horas y treinta y cinco minutos y en un vuelo magnífico.

El entusiasmo despertado por la llegada de los aviadores en Pernambuco es sólo comparable con el que se advierte en Lisboa y en todo Portugal, donde no se recuerda mayor ni más intenso regocijo.

Hoy jueves, los heroicos aviadores deben proseguir su gloriosa travesía hasta Río Janeiro, donde termina el itinerario trazado. Harán escala en Balsaia. Se crea la Sociedad de Amigos de España

Lisboa.—En la Sociedad Nacional de Bellas Artes se celebró una reunión extraordinaria de la junta general para tratar de la fundación de la Sociedad de los Amigos de España, correspondiendo así a la gentileza de España, donde se creó hace poco, como se sabe, la Sociedad de los Amigos de Portugal.

Hizo uso de la palabra don Julio Vaz, que propuso y fué aprobado, que la comisión encargada de poner en práctica la iniciativa, sea compuesta por los señores don José Alexandre Soares, vicepresidente de la Sociedad Nacional de Bellas Artes; don Luciano Freire, presidente de la dirección de igual colectividad; don Columbano Bordoal Pinheiro, catadrático; don José de Figueiredo, director del Museo de Arte Antiguo; don José da Silva Pessanha, catadrático, y don Arnaldo Resano, don José Pacheco y don José Leitao de Barros.

El Presidente está peor
Lisboa.—Desde hace algún tiempo se halla bastante delicado de salud el presidente de la República.

Ultimamente el ilustre enfermo ha sufrido una grave recaída. El domicilio del jefe del Estado está siendo visitadísimo.

Teatro López de Ayala

Continuará proyectándose la extraordinaria serie americana, en 15 episodios, El fantasma implacable

maravillosamente interpretada por el popular actor

ANTONIO MORENO
Hoy los episodios:
9.º Lucha sin tregua, y
10.º La tumba de agua y cómicas.

ZAFRA

Un hombre pone fin a su vida, arrojándose al paso del tren

Anoche, próximamente a las diez de la noche, a la llegada del tren descendente de Mérida y poco antes de entrar en la estación, un individuo llamado Leopoldo López Vázquez, que se dedicaba a la venta de ampliaciones fotográficas, se arrojó a la vía, quedando horriblemente destrozado.

El maquinista, que por ser noche de luna se apercebó de la acción del suicida, detuvo el tren inmediatamente, pero no a tiempo de poder evitar el accidente por la velocidad que trae el tren en este sitio, debido al descenso de una pronunciada cuesta.

Como el suicida comunicara a alguien sus propósitos de suicidarse y se despidiera de sus sobrinos, un su hermano avisó a la Guardia civil y acompañado del cabo y otro guardia fueron en su busca, llegando también tarde para poder evitar realizara sus propósitos macabros.

Como el tren pasó y pitaba con furia, algunos empleados y curiosos fueron de la estación a ver lo que ocurría.

A poco, avisado por los cocheros que hacen el servicio de trenes, se personó en el lugar del suceso el Juzgado, acompañado del médico forense don José Zoido, procediendo al levantamiento del cadáver, operación minuciosa que duró más de una hora por estar horriblemente despedazado, a fin de no quedar ningún residuo del cadáver, pues cada miembro estaba por su lado y a distancia, por arrollarlos el tren en su marcha. El espectáculo que se ofrecía era espeluznante.

Se ignora hasta ahora y se indaga cual haya sido el móvil que ha motivado tan fatal resolución.—Corresponsal.

7 junio 1922.

Dr. P. Piquero
OCULISTA
MÉDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MERIDA

Pedid fino empujados
CARLOS VIDARTE
JEREZ
"Carta Abierta,"

INTERESANTE Emilio Carrere

A LOS ALUMNOS LIBRES

El Colegio del Carmen, de primera y segunda enseñanza, preparación militar y carreras especiales, que dirige en esta capital el presbítero don José Lena López, ofrece a los alumnos de enseñanza libre que han de sufrir examen en la próxima convocatoria, hospedaje, clases, apuntes y toda diligencia relacionada con sus exámenes, siendo acompañados al acto del examen por los inspectores del Centro y pudiendo permanecer en él desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche, excepto las horas de paseo y recreo por la capital, en las que también serán acompañados los pequeños y mayores, si para éstos últimos lo solicitan sus padres.

Honorarios especiales para pobres. Antes del día 15, pidáanse informes al director, Donoso Cortés, 8, 9 y 10. El secretario de estudios, A. García.

LA MORERA

Función religiosa

En la mañana del día 31 del pasado mayo se celebró en esta iglesia parroquial una solemnisísima función para inaugurar un precioso altar y retablo dedicado a la imagen de Nuestra Señora del Rosario.

Celebró el santo oficio de la misa el párroco de la inmediata villa de La Parra y actuaban como ayudantes, el presbítero de igual pueblo, don Sebastián Gómez del Villar, y el de esta localidad, don Esteban Castaño Parra, quien desde el púlpito dirigió la palabra a los fieles, exhortándolos a la fe.

La función resultó solemnisísima, pues las señoritas Pilar Becerra y Adela Caballero, cantaron admirablemente el santo oficio desde el sitial dedicado al órgano.

Verificada la fiesta, como fué en un día de trabajo, llamó la atención la numerosa y extraordinaria concurrencia que acudió a la iglesia parroquial; asistieron las autoridades y numerosas y bellas señoritas, que con sus encantos y elegancia dieron realce al acto.

El retablo es magnífico, de sencilla pero exquisita construcción y de un gusto artístico admirable; es una preciosa joya para orgullo de los fieles morenenses.

Todavía es ignorado—pues parece que hay propósito de no revelarlo—el nombre de la persona que ha costeado cuánto se ha invertido en su adquisición y colocación.

Sin faltar elegancia al retablo, una cosa era necesaria para completar la piadosa obra. Daríamos pruebas de que estimamos y agradecemos en cuánto vale el rasgo altruista demostrado por la persona que aparece incógnita. Los morenenses, cada uno con la aportación que sus recursos lo permitan, deben reunir una cantidad para conseguir que la imagen de la Santísima Virgen sea retocada en un taller de esculturas religiosas de Madrid o Barcelona. Conseguido esto, se perfeccionaría en sumo grado la elegancia, y la entrada en la iglesia causaría a los fieles todavía mayor grata impresión.

En esto, tanto nuestro párroco como todas las demás personas pudientes deben tomar la iniciativa real y poner gran empeño, porque de cargo de los fieles es el sostenimiento, cuidado y reparación del templo de Dios: se da con ello ejemplo a los que nos sucedan, siendo un deber sagrado enseñar y educar al hombre bajo los principios fundamentales de la Iglesia Católica y haremos de los no buenos que sean mejores malos, y de los buenos, ciudadanos perfectos que sepan proseguir las enseñanzas de sus antepasados.

De manera que manos a la obra.—Corresponsal. 4 junio 1922.

¿Quién no conoce la personalidad literaria de Carrere? ¿Quién no ha sentido abatimiento en el alma con la lectura de sus producciones fuertemente bulesco-espiritualistas? Emilio Carrere es otro Edgardo Poe con sus visiones negras y abismáticas; con sus narraciones fosforescentes, que adivinan las tonalidades rojo-verdosas de ultratumba.

Sus novelas dan la sensación de silencio con sus truhanescas descripciones del viejo Madrid, al que hace dormir en el misterio.

Es el escritor nigromántico que transcribe fielmente su vida en sus novelas; es el bohemio familiarizado con la muerte y con los fantasmas.

Sus personajes buscan la carne y huyen de la carne; son seres espiritualizados de un orden suprasensible. Sus páli das mujeres son divinidades por un romanticismo lleno de pasión desconocida; son mujeres enfermas de amor... que viven la vida en el misterio de una sonata de Mozart... que viven entre mágicas sombras, veladas por un soleno torbellino de besos febriles, mezclados con la recalcitrante parálisis de un espíritu... y la sensualidad de una magnífica belleza que se desvanecen en el misterio...

Las mujeres de Carrere son tristes, son tristes porque aman... en ellas lo espiritual sobrepasa a lo material; su pluma se recrea gallardamente en las esferas del amor... huye del amor simbiótico de la bohemia juvenil, en la fosforescente región de las almas. «El verdadero amor es más triste que una lágrima! El amor es alegre como un cascabel! El amor es la risa fragante de la juventud; el amor es la arañita triste de la carne, que siente ansias de eternidad.»—dice Carrere—.

Sus espasmos y convulsiones de escritor cartomántico-magnético forman una aureola maravillosa con transparencias azuladas en derredor de los amores imposibles, de los soñados, de los muertos...

Carrere sabe descifrar el misterio de la palabra amor.

«El amor es más triste que una lágrima!—dice—y él, bohemio espiritual por naturaleza se remonta muy por cima de las manoseadas pautas de los hombres creando un culto donde erige materialmente un sacerdote «el amor incomprendible.»

Sus personajes se aman, ciegos, locamente, triunfando las diosas del pecado con exultación límpida y casta, y a la más ligera e condanzarse dos carísimos en la espiritualidad de un beso amargado siempre «por los odios zulescos de los celos, enroscados al corazón.» «El amor es la emoción noble y divina.» «La lujuria es el veneno del amor.» Carrere sabe triunfar; su alma, el alma de Florencia domina con su serena aléve los recaditos secretos del amor.

Mis Angélicos en su reina, «es la emperatriz de ese país espiritual de tinieblas», es la Virgen que adora al sacerdote «el amor incomprendible.»

Carrere, ese bohemio que vamos fieramente pensando con orgullo en el café Varela (Madrid), era gallardo mozo, observador y galante con su capa terciada sobre el hombro... «te es un alma rara e indomable, un alma romántica e su amor, un alma cartomántica, espiritista, astróloga y magnética... siento estas propiedades las espíritas que abrazan a su visión, la visión del amor.»

BLAS QUINTANA GRAGERA.

SE VENDE una máquina Remington, nueva, en 500 pesetas. Morales, 8.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles «CHIRIBIRI», de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos. CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MERIDA

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para entibación de minas. Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjanse directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo. Abril, 13

SE ARRIENDAN los aprovechamientos de espigas de 300 fanegas de rastrojera, con buenos abrevaderos Informes: Manuel Silva, Alconchel.

CORCHO.—Se vende el de las dehesas «Vista alegre», de Oliva de Mérida, y «Coto de la Vieja», de Mérida, próximo al ferrocarril. Para tratar, en Badajoz, don Diego Serrano Becerra, procurador.

CASA de Baños: Vasco Núñez, 26.

SE VENDE una Manola seminueva. Razón en esta Administración.

SE ARRIENDA el «Cabrill de Melena». Para precios y condiciones diríjase a don Antonio Santos, en Villar del Rey.

SE VENDE la rastrojera de la dehesa «San Román», de 2.000 fanegas, juntas o en lotes, con buenos abrevaderos, término de Badajoz y a un kilómetro de La Albuera. Para tratar, en la misma finca, con su dueño.

SE ARRIENDA el agostadero de espiga y pasto de las dehesas «Algamasa chica», término de Puebla de la Reina, de 600 fanegas de cabida, y el de la dehesa «Cubillo», en término de Alanje, de 200 fanegas de cabida, hasta San Miguel. Para tratar, con don Francisco Guerrero Bravo, en Zarza de Alanje.

CRIMEN O NOVELA?

LA EXHUMACION DEL CADAVER DEL INGLÉS LEFEVRE

(POR TELÉFONO)

7, 17 h.

Como se había anunciado verificóse esta mañana la exhumación del cadáver del súbido inglés Lefevre, que se sospecha que murió envenenado y no de tétano como consta en la certificación de fallecimiento.

A las siete de la mañana acudieron al Cementerio de la Almudena, el juez señor Díaz Canabate y el teniente fiscal, señor Sánchez Cortés.

Medio hora después presentóse la Princesa polaca, que se supone protagonista de este asunto, acompañada del abogado y del procurador.

El Juzgado iba acompañado de los doctores Rubio, Piga, Alonso Martínez y Alberto Gray, representando este último a la embajada inglesa.

Asistieron también el doctor Pellus, que hizo el certificado de defunción, y el estudiante de Medicina, Dendariana, que dio cuenta a la policía de sus sospechas de que el inglés hubiera muerto intoxicado.

Extraído el cadáver, presentaba síntomas de gran descomposición. Al cadáver le fué seccionada una oreja y extraídos los pulmones y el corazón, no presentando lesión ninguna, los cuales fueron metidos en una redoma de cristal.

No pudo realizarse la prueba de inoculación en las venas por el estado avanzado de descomposición del cadáver.

La Princesa, que estuvo inquieta a ratos, mostróse luego con gran entereza de ánimo. Ocultó el rostro, huyendo de los fotógrafos.

La autopsia duró poco más de dos horas.

Varios periodistas presenciaron la operación.

La princesa Nadia ha publicado una carta en los periódicos protestando de la campaña de difamación que se ha hecho contra ella y anunciando que se querrelará, ante los Tribunales españoles, contra dichos periódicos.

BOLSA DE MADRID ALGUESCAR Y MAYO

(POR TELÉFONO)

7, 17 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Depositos exterior', 'Depositos interior', 'Carpas interior', 'Amortizable', 'Obligaciones Hipotecarias', and 'Acciones'.

En los pueblos en que por lo general se desenvuelve la vida de un modo pacífico, en los que a nada se concede importancia, en los que se ignora quién manda y quién aspira a mandar, surgen a veces los acontecimientos a borbotones que tienen la virtud de despertar e impresionar a las gentes. Y esto ha sucedido en este pueblo durante el pasado y florido mes de mayo.

Primeramente se inauguró la nueva electroherrería "El Rosario", del opulento y simpático don Francisco Pavón; en la apacible tarde del primer domingo, el nutrido número de invitados acompañaba a la que había de actuar como madrina en la tierna ceremonia y a los señores sacerdotes, que a los acordes de la música se dirigían a la nueva fábrica, en la que aguardaba una multitud inmensa; colocado en el salón de máquinas un sencillo altar, adornado de luces y flores y en el que se destacaba la efigie del Crucificado y un cuadro de nuestra patrona la Virgen del Rosario, bajo cuyos auspicios y advocación se ponía la fábrica, revestidos los señores cura y coadjutor, dirigió el primero al público su palabra encendida y elocuente para explicar el significado del acto; complacido por la mejora que para el pueblo significa, por las facilidades que ha de prestar al desenvolvimiento de la riqueza, felicitaba a los dueños, a los que dijo hacían bien en colocar esta preciosa fábrica bajo el patrocinio del Dios grande creador y conservador de la gran fábrica del universo y concluyó con pertinentes consejos a patronos y obreros para que con el respeto y amor mutuo, que es el aceite que suaviza la máquina social, reine siempre entre ellos la paz y armonía tan necesarias en toda empresa.

Seguidamente se hizo la bendición y concluida, la madrina doña Juana Pavón de Pavón, tirando de la cinta que sujetaba el motor, puso a éste en movimiento y con él la complicada maquinaria y se hizo la luz y los molinos trituraban el trigo a la vista del público, que entusiasmado rompió en vivas y aplausos al tiempo que la charanga alegraba el ambiente con las notas siempre majestuosas de la Marcha Real.

Por último todos los invitados fueron obsequiados con la amabilidad característica de los dueños que recibían entusiastas parabienes, a los que unimos los nuestros muy sinceros.

En la semana última, tuvimos el honor de recibir en santa pastoral visita a nuestro ilustrísimo prelado don Ramón Pérez Rodríguez que acompañado del muy ilustre señor Solana, como secretario, llegaron en auto a las cinco de la tarde del día 24. La parroquia con las autoridades todas, asociaciones, escuelas y una muchedumbre de fieles esperaban la llegada y apenas vieron entre ellos al señor Obispo, uno de los niños le dió en nombre de todos la bienvenida y entre aclamaciones y vivas hizo su entrada en nuestro hermoso templo parroquial. Hecha la visita dió las gracias a todos por el recibimiento y marcó el programa a que había de ajustarse la santa visita.

Al día siguiente, fiesta de la Ascensión, celebró la misa de Comunión, confirmó y asistió a la "Hora Santa", que con tanta devoción y solemnidad se celebra en ese día y en la que predicó el señor Solana para expresar el entusiasmo que al Prelado producía tan piadoso acto. Visitó después a las autoridades en el salón de sesiones, adornado con mucho gusto y por la tarde presenció la procesión de nuestro tradicional rosario, volviendo de nuevo a dirigirse su autorizada palabra para manifestar cuanto le habían agradado estos cultos y recomendar a las madres que procuren inculcarlos en los corazones de sus tiernos hijos para que no desaparezcan nunca de este pueblo manifestaciones tan hermosas de su piedad, por último nos dijo marchaba satisfechísimo de este pueblo pero seguramente no tanto como quedamos nosotros, verdaderamente encantados de su sencillez y bondades.

Para la Caja extremaña de Previsión social

Más Ayuntamientos adheridos con aportaciones: Higuera de Llerena, Villamiel, Santa Marta, Marchagaz, Guijo de Granadilla, Cañamero, Carcaboso, Arroyomolinos de la Vera, Casar de Cáceres, Villalba de los Barros y Fuentelabrada de los Montes.

Table with weather data from 'ESTACION METEOROLOGICA' including temperature, humidity, and wind speed.

ZOTAL advertisement: El mejor desinfectante para higiene ganadería y plantas. Venta: Farmacias y droguerías.

Academia Linás advertisement: Para la carrera de Peritos agrícolas. Menacho, 72, Badajoz.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(POR TELÉFONO)

8, 130 h.

El alto Comisario, desde Tetuán, comunicó hoy al Ministerio de la Guerra, lo siguiente: Después de haber remitido a vuestro cargo la parte de ayer, tuve conocimiento de que al regreso a su campamento, la compañía que acompañaba la fuerza de protección al convoy de Adra, fué agredida por retaguardia. El enemigo ocasionó las siguientes bajas: Del regimiento de Ceuta. Muertos: Soldados, Sixto Alonso, Juan Vázquez, Eulalio Martín, Pedro Ramos, Salvador Mora y José Mazet. Herido grave, el cabo interino Manuel Martínez. En Ceuta y Tetuán no ocurre novedad. En el territorio de Larache el convoy de cargas moras contratadas fué objeto de una agresión en Nasik. Acudieron gentes del aduar de Medaghi, que recuperó una acémila. Fuerzas de la Policía indígena pertenecientes a la 5.ª compañía efectuaron un recorrido por el territorio de Tufa, conversando con los indígenas y bajando al río por la parte de Buhansi. Recorrieron la pista sin novedad alguna, hallando completamente satisfactoria la situación política. En Melilla algunos grupos rebeldes hostilizaron la posición de Abadda. Fueron dispersados por el fuego de nuestra artillería y por algunos disparos de fusil. Ayer volaron tres escuadrillas de aviones por los poblados de Buardan, Side-Mesand, Beni-Ulsek, Afrau, Tafersit y Azid el Midan, arrojando 120 bombas explosivas y 570 incendiarias, causando varios incendios. En Sid Moham, Abdelah de Tafersit, se observaron diversas concentraciones de rifles. Fueron dispersados por las bombas de nuestros aviadores, con bajas vistas. Las últimas confidencias del campo enemigo confirman que van disminuyendo las guardias que mantienen los harqueños. Las presentaciones de los moros se registran con gran intensidad. Confirman también aquellas noticias que mejoran notablemente la situación política en M'Talza, donde se registran frecuentes luchas entre grupos amigos y disidentes, registrándose un número crecido de bajas, especialmente entre los segundos, que parece llevar la desventaja. Se señala como principal promotor de este estado de luchas intestinas al cheri Buharral. En el Peñón de Vélez, después de seis días de completa calma, hoy los cañones moros han hecho cuatro disparos y algunos de fusil. Costó la plaza sin que haya novedad alguna, ni en el personal ni en el ganado. En Alhucemas, sin novedad.

MERCADOS

Trigos a 31'66; extra fuerza, número 1, con sace, a 75. Cebadas Artículo muy fojo por estar abandonado. Valladolid la ofrece a 40 y 41 reales fanega; Avila, a 47; Aranda, a 50; Lerma, a 47; Peñaranda, a 36 y 37. Tarragona cotiza de 37 a 38 pesetas los 100 kilos; Valencia, a 37; Sevilla, del país, a 32, y marroquí, sin operaciones; Alcañiz, a 40 los 180 kilos; Santander, a 27'50 saco de 80 kilos. En el mercado de Barcelona se ofrece la clase comarca de 37 a 39 pesetas los 100 kilos, y la marroquí, a 35'50.

Maliz Valencia cotiza: Del país, amarillo, a 37'75 pesetas barchinés; ídem blanco, a 33 pesetas los 100 kilos; Plata, a 33; América, a 28'50. Sevilla lo ofrece de 30 a 30'50 pesetas los 100 kilos; Santander, del País, nuevo, a 35; Tarragona, ídem, a 37; Alcañiz, a 45 los 180 kilos. En Barcelona del País, de 30'50 a 32'50 los 100 kilos. Otras plazas: Buenos Aires, a 30'78 francos los 100 kilos; Rosario, a 29'79; Nueva York, a 32'05; Chicago, a 26'63.

Habas Santander las cotiza: Mazaguan, a 51 pesetas los 100 kilos; ídem pequeñas, a 48; Tarragona, a 48. En los pueblos productores de Valencia se ofrecen las habas nuevas a 35 pesetas los 100 kilos. En el mercado de Sevilla se pagan las clases chicas o cochineras, de 38'50 a 39 pesetas los 100 kilos, con ensase, sobre vagón. Barcelona cotiza por 100 kilos: Extremadura nuevas, de 49 a 50 pesetas; Mallorca, de 46'50 a 47'50; Mazagán, a 47'50; Mahón, a 68.

Ganga.-Venta a plazos Se vende fábrica Electroherrería panificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Davenport, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaramos Núñez. Badajoz.—Tn. Correo de la Mañana

EXAMENES

COLEGIO DE OLIVENZA Enseñanza colegiada Castellano. Sobresalientes: José Sgueire y José Cabral. Notables: José Gómez y Augusto Andrade. Aprobados: Pablo Blasco y Fernando Navarrete. Geografía General y de Europa. Sobresalientes: José Segueira, José Cabral, José Gómez y Pablo Blasco. Notables: Augusto Andrade. Aprobados: Fernando Navarrete. Nociones de Aritmética y Geometría. Sobresalientes: José Segueira y José Cabral. Notables: Pablo Blasco y José Gómez. Aprobados: Fernando Navarrete y Augusto Andrade. Caligrafía. Notables: José Segueira. Aprobados: Augusto Andrade, Pablo Blasco, José Gómez, José Cabral y Fernando Navarrete. Latín, primero. Notables: Antonio Mellitón, Isaac Navarrete, Manuel Rosa y Rafael Montes. Aprobados: Miguel Sancho y Vicente Limpo. Geografía Especial de España. Sobresalientes: Manuel Rosa. Notables: Antonio Mellitón y Miguel Sancho. Aprobados: Isaac Navarrete, Vicente Limpo y Rafael Montes. Aritmética. Sobresalientes: Manuel Rosa. Notables: Antonio Mellitón e Isaac Navarrete. Aprobados: Rafael Montes, Miguel Sancho y Vicente Limpo. Latín, segundo. Aprobados: Angel Rodríguez. Suspensos: Tres.

FABRICA DE ASERRAR MADERAS DE CASTAÑO, NOGAL, ENCINA, ETCETERA. ETCETERA. CARPINTERIA MECANICA. CONSTRUCCION DE PUERTAS Y TODA CLASE DE MUEBLES. CAJAS PARA CAMIONES AUTOMOVILES. CERCILLAS DE CASTAÑO PARA REDILES DE GANADO. MARTINEZ Y TERRON

Ajuria y Aranzabal (S. A.) :-: Vitoria La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola :-: 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-: Segadora-Atadora Massey-Harrys. la mejor y más ligera del mercado. Cosechadoras, Espigadoras, Gaviadoras, Guadañadoras y todo el afamado material Massey-Harrys. Hilo Sisal legítimo. Trilladoras Ramsomés. Aventadoras y Cribadoras. Trillos rotativos patentados y de sierras. Arados de vertedera fija y giratoria Hispanos Ideales, Bramants, etcétera, etc. Gradas, Cultivadores, Desterronadoras, etc., etc. Sembradoras, Bombas para todos los usos y toda clase de Maquinaria Agrícola y Vinícola. Tractores tipo Canque marca Renault y Citaneos 10120 y 15130 HP. Motores LISTER y esquiladoras para ovejas :-: Sucursal para Extremadura: MÉRIDA, Cardero, número 5 :-: Depósito en Cáceres, J. Requejo. Depósito en Aznaga, M. Echevarría

LABRADORES Y GRANJEROS MIL SACOS grandes y fuertes, propios para la recolección, se venden a 175 pesetas. Por partidas, precios especiales. Casa "Júpiter".—De Gabriel, 4. Badajoz (Frente a las Descalzas) Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA) AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden. Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay piano y gramófono. Se arriendan habitaciones a 1' 0, 1'5 y 2' 0 pesetas diarias. Los señores bañistas comerán por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán aguiltes, la mitad, a los efectos del pago. Durante la temporada, dirigirá el propietario, don RUMUALDO GARCIA, en Alameda de...